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КОГНІТИВНІ РОЗЛАДИ У ОСІБ ПОХИЛОГО ВІКУ З ХРОНІЧНОЮ ІШЕМІЄЮ 
ГОЛОВНОГО МОЗКУ 

Яркова С. В. 
ННМЦ «Університетська клініка» Запорізького державного медичного університету 

В останні роки в світі і Україні значно зріс інтерес до проблеми когнітивних порушень (КП). Це обумовлено 
зростанням у популяції частки осіб у віці старше 65 років. У даний час в світі особи похилого та старечого віку становлять 
15% населення. За даними демографічних досліджень, Україна також відноситься до «старіючих» країн. 27,9% населення 
нашої країни становлять особи пенсійного віку. Найважчою в медичному та соціальному плані формою КП є деменція.  
В Європі на деменцію страждають приблизно 5% населення у віці після 65 років і 25% населення після 85 років. Згідно з 
прогностичними даними Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ) кількість хворих на деменцією до 2050 року 
потроїться і становитиме 115,4 млн. осіб. З огляду на ці статистичні показники, зараз в усьому світі велика увага приділяється 
проблемі помірних когнітивних порушень (ПКП), які є проміжними між віковими змінами когнітивних функцій і деменцією. 
ПКП зустрічаються в популяції у 3-4 рази частіше, ніж деменція. ПКП розвиваються при різних вогнищевих та дифузних 
ураженнях головного мозку. Практичне значення дослідження ПКП визначається тим, що діагностика і своєчасне лікування 
саме на цій стадії може відстрочити розвиток деменції і поліпшити прогноз. Мета роботи: Оптимізація методів діагностики 
КП і профілактики деменції у пацієнтів похилого віку з хронічною ішемією головного мозку. Матеріали та методи. Було 
обстежено 160 хворих з хронічною ішемією головного мозком віком від 60 до 74 років (медіана віку 66 (64-70) років), яким 
було проведене нейропсихологічне тестування (шкали Mini Mental State Examination (MMSE), Монреальського шкала 
(MoCA). Результати. У хворих з хронічною ішемією головного мозку реєструвалися різноманітні дисмнестичні порушення. 
Характерним було зниження продуктивності узагальнень, рівня довільного запам'ятовування матеріалу. Спостерігався так 
званий «платоподібний» варіант запам'ятовування. Відмічалося зниження рівня відстроченого і безпосереднього відтворення, 
зниження селективності, зниження концентрації уваги. Об’єктивно порушення когнітивної сфери були підтверджені нейро-
психологічним тестуванням. Серед обстежених пацієнтів 27 (16,88%) не мали когнітивних порушень. А 133 (83,12%) 
пацієнти мали когнітивні порушення. Середній показник за шкалою ММSЕ склав − 25,00 (25,00-26,00) балів, за шкалою 
МоСА − 23,00 (22,00-25,00). За шкалою ММSЕ порушення аллопсихічної орієнтації були виявлені у 9,77 %, порушення уваги 
та рахування − у 93,23 %, порушення пам’яті − у 96,24% хворих. За шкалою МоСА у 93,98 % пацієнтів були виявлені 
порушення оптико-просторової діяльності, у 25,56 % пацієнтів були зареєстровані порушення абстрактного мислення. 
Висновок. Дослідження показало, що з урахуванням поширеності когнітивних розладів в популяції, різноманітності їх 
проявів та прогностичне значення, діагностика і лікування їх на початкових стадіях є важливими для профілактики деменції. 
А також сприяє адаптації цих хворих в суспільстві та родині. 
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